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Protokoll fra møte i Villreinnemnda for Hardangerviddaområdet 
 

Sted: Home Hotel 1624, Kongsberg 
Møtedato: Fredag 28. november 2025 kl. 15:00-18:30 
 

Møtedeltakere:  
1. Samson Hamre, Voss (leder) 
2. Arne Ramberg, Hol 
3. Ane Killingtveit, Vinje 
4. Anne Gerd Nysveen, Ullensvang 
5. Arvid Gilje, Aurland (vara) 
6. Brita Brun, Nore og Uvdal 
7. Ola Hov, Rollag 
8. Sondre Myrvang, Eidfjord 
9. Stig Yngve Røkenes, Ulvik 
10. Unni Olsen, Vindafjord 
11. Åsmund Bakka, Suldal 

 
Forfall: 

1. Magne Jenbergsen, Tinn (vara kunne ikke møte) 
2. Marianne Tangeraas, Sauda (vara kunne ikke møte) 
3. Siri Klokkerstuen, Etne (vara kunne ikke møte) 

 
I tillegg deltok Kjetil Heitmann fra Statsforvalteren i Østfold, Buskerud, Oslo og Akershus som observatør. 
 
 

Møtetid = 3,5 timer. Tid til forberedelser = 1,5 timer. 
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34/25 Resultater av jakta 2025 
Sekretær presenterte resultatet av jakta i 2025. Sekretær orienterte også at det ville bli en grundigere 
gjennomgang under høstmøte for Hardangervidda dagen etter. Villreinnemnda tok sak til orientering. 
 

35/25 Status økonomi villreinnemnda 
Sekretær presenterte status for økonomien til villreinnemnda. Sekretær videreformidlet også beskjed fra 
økonomiansvarlig hos Statsforvalteren om at nemndsmedlemmene må være raskere til å sende inn 
møtekrav. Sekretær har meldt ifra at nemndsmedlemmene tidvis mottar timeoversikt for å kunne sende 
krav litt seint, og at sekretær selv må bli flinkere på å sende dette ut raskt etter møter. Nemnda tok sak til 
orientering. 
 
 

36/25 Referat fra møter i Hardangerviddarådet 
Sekretær orienterte om møte i Hardangerviddarådet 10.09.25. Villreinnemnda tok sak til orientering. 

 

37/25 Uttale til alternative skutertraséer til Gvepseborg i Tinn 
 

Forslag til vedtak om uttale: 
Villreinnemnda for Hardangerviddaområdet uttaler seg med hensyn til villreinens interesser. Etter § 21 i 

hjorteviltforskriften skal nemnda arbeide for en langsiktig bærekraftig forvaltning av villreinen og 

villreinen sine leveområder. Villreinen er en nasjonal ansvarsart for Norge, og siden 2021 er arten oppført 

på rødlista. Villreinen har fått en egen stortingsmelding med mål om at den negative utviklingen skal 

stoppes innen 2030, alle villreinområder skal havne på minimum middels kvalitet etter kvalitetsnorm for 

villrein innen 2050, og de nasjonale villreinområdene skal ha god kvalitet innen 2100. 

Villreinnemnda fraråder at kommunen velger det vestlige alternativet til skutertrasé da det delvis går 

gjennom kalvingsområdene til villreinen, og traséen blir spesielt konfliktflykt. Dersom kommunen må ha 

en midlertidig skuterløype råder vi til at det østlige alternativet velges. Kommunen bør samtidig redusere 

forstyrrelser gjennom tidsbegrensninger og avbøtende tiltak som samkjøring og begrensning av antall 

turer. 

 
Behandling i villreinnemnda: 
Villreinnemnda vedtok enstemmig forslag til uttale. 

 

Vedtak om uttale: 
Villreinnemnda for Hardangerviddaområdet uttaler seg med hensyn til villreinens interesser. Etter § 21 i 

hjorteviltforskriften skal nemnda arbeide for en langsiktig bærekraftig forvaltning av villreinen og 

villreinen sine leveområder. Villreinen er en nasjonal ansvarsart for Norge, og siden 2021 er arten oppført 

på rødlista. Villreinen har fått en egen stortingsmelding med mål om at den negative utviklingen skal 

stoppes innen 2030, alle villreinområder skal havne på minimum middels kvalitet etter kvalitetsnorm for 

villrein innen 2050, og de nasjonale villreinområdene skal ha god kvalitet innen 2100. 

Villreinnemnda fraråder at kommunen velger det vestlige alternativet til skutertrasé da det delvis går 

gjennom kalvingsområdene til villreinen, og traséen blir spesielt konfliktflykt. Dersom kommunen må ha 

en midlertidig skuterløype råder vi til at det østlige alternativet velges. Kommunen bør samtidig redusere 
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forstyrrelser gjennom tidsbegrensninger og avbøtende tiltak som samkjøring og begrensning av antall 

turer. 

 
 
 

38/25 Uttale til kommunedelplan for stier og løyper i Nore og Uvdal 
 

Forslag til vedtak om uttale: 
Villreinnemnda for Hardangerviddaområdet uttaler seg med hensyn til villreinens interesser. Etter § 21 i 

hjorteviltforskriften skal nemnda arbeide for en langsiktig bærekraftig forvaltning av villreinen og 

villreinen sine leveområder. Villreinen er en nasjonal ansvarsart for Norge, og siden 2021 er arten oppført 

på rødlista. Villreinen har fått en egen stortingsmelding med mål om at den negative utviklingen skal 

stoppes innen 2030, alle villreinområder skal havne på minimum middels kvalitet etter kvalitetsnorm for 

villrein innen 2050, og de nasjonale villreinområdene skal ha god kvalitet innen 2100. 

Villreinnemnda vurderer det som positivt at Nore og Uvdal reviderer sti- og løypeplanen med tydelig 

hensyn til villrein og oppdatert kunnskap. Planen samsvarer i stor grad med forslag til felles sti- og 

løypeplan for Hardangervidda, men vi har noen merknader. Vi mener oppkjøring av løyper bør utsettes i 

tråd med felles sti- og løypeplan, og ikke fra uke 8. Vi anbefaler strengere tidsbegrensninger for 

løypekjøring mellom Solheimstulen og Imingfjell, ved å samkjøre med stenging av Fv. 2814. Nedlegging av 

løypenettet til Lågaros og restriksjoner av løypekjøring i påskeperioden støttes, og vi oppfordrer 

kommunen til å bruke muligheten til å stanse oppkjøring aktivt. Vi mener at gjennomføring av disse 

tiltakene vil gi bedre levekår for villreinen vinterstid. 

 
Behandling i villreinnemnda: 
Villreinnemnda vedtok enstemmig forslag til uttale. 

 

Vedtak om uttale: 
Villreinnemnda for Hardangerviddaområdet uttaler seg med hensyn til villreinens interesser. Etter § 21 i 

hjorteviltforskriften skal nemnda arbeide for en langsiktig bærekraftig forvaltning av villreinen og 

villreinen sine leveområder. Villreinen er en nasjonal ansvarsart for Norge, og siden 2021 er arten oppført 

på rødlista. Villreinen har fått en egen stortingsmelding med mål om at den negative utviklingen skal 

stoppes innen 2030, alle villreinområder skal havne på minimum middels kvalitet etter kvalitetsnorm for 

villrein innen 2050, og de nasjonale villreinområdene skal ha god kvalitet innen 2100. 

Villreinnemnda vurderer det som positivt at Nore og Uvdal reviderer sti- og løypeplanen med tydelig 

hensyn til villrein og oppdatert kunnskap. Planen samsvarer i stor grad med forslag til felles sti- og 

løypeplan for Hardangervidda, men vi har noen merknader. Vi mener oppkjøring av løyper bør utsettes i 

tråd med felles sti- og løypeplan, og ikke fra uke 8. Vi anbefaler strengere tidsbegrensninger for 

løypekjøring mellom Solheimstulen og Imingfjell, ved å samkjøre med stenging av Fv. 2814. Nedlegging av 

løypenettet til Lågaros og restriksjoner av løypekjøring i påskeperioden støttes, og vi oppfordrer 

kommunen til å bruke muligheten til å stanse oppkjøring aktivt. Vi mener at gjennomføring av disse 

tiltakene vil gi bedre levekår for villreinen vinterstid. 
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39/25 Anmodning om dialog for nødvendige tillatelser for å føre inn nye dyr 
til Oksenhalvøya villreinområde for å bedre den genetiske variasjonen 
Villreinnemnda har mottatt henvendelse fra Oksenhalvøya reinsdyrlag. Situasjonen i villreinområdet er 
kritisk med bare åtte dyr igjen i bestanden. Reinsdyrlaget ber om hjelp av villreinnemnda med å komme i 
dialog med rette myndigheter for å vurdere tiltak for å redde reinstammen, herunder hjelp med tillatelse 
for å føre inn nye dyr. Sekretær presenterte et utkast til et brev til Landbruksdirektoratet med anmodning 
om dialog for nødvendige tillatelser for å føre inn nye dyr til Oksenhalvøya villreinområde. 
 

Forslag til vedtak 
Villreinnemnda godkjenner utkast til brev og vedtar at brevet oversendes til Landbruksdirektoratet. 

 

Behandling i villreinnemnda 

Villreinnemnda diskuterte innholdet i brevet, og ønsket en endring i anmodningen til 

Landbruksdirektoratet i siste del av brevet. Nemnda ønsker heller å be om rammeverk for å sikre 

overlevelse av villreinstammen over tid, i stedet for å spesifikt be om avklaring av regelverk for innføring 

av dyr. Villreinnemnda ville også vise til stortingsmelding og kvalitetsnorm for villrein i teksten. 

 

Vedtak 

Villreinnemnda godkjenner utkast til brev med endringer og vedtar at brevet oversendes til 

Landbruksdirektoratet. 

 
 

40/25 Arbeid med ny bestandsplan for Hardangervidda 
 
Kjetil Olav Heitmann fra Statsforvalteren i Østfold, Buskerud, Oslo og Akershus leder arbeidet med ny 
bestandsplan for Hardangervidda. Han presenterte status for arbeidet, og inviterte til dialog. 
 
 

41/25 Møteplan 2026 
Sekretær la fram et forslag til en møteplan for 2026. Villreinnemnda sluttet seg til møteplanen, men foreslo 

at AU-møtene heller ble lagt til tirsdager. Alle AU-møtene blir dermed flyttet en dag fram. Sekretær sender 

nemndsmedlemmene endelig møteplan for 2026. 

 

42/25 Eventuelt 
Samson Hamre la fram sak til eventuelt. Han er bedt om å si noen ord om villreinnemndas uttale til forslag 
til tiltaksplan for Hardangervidda under morgendagens høstmøte. Han presenterte hovedpunktene han 
hadde tenkt til å presentere, og ba resten av nemnda om å komme med eventuelle innspill. 


